[Tpumepnn 3a1a4n 3a rpymnu mo Asredpa 2

Teopema 1. (i) Axo a € Z\ {0} un € N\ {1} ca e3aummno npocmu, mo cpasnenuemo
ax = b(mod n) uma eduncmseno pewenue x = xo(mod n) 3a naxoe 0 < xg <n— 1.

(i) Axo nati-eonemuam obw; deaumen d = (a,n) € N\ {1} naa € Z\ {0} un e N\ {1}
ne deau b € Z, mo cpasnenuemo ax = b(mod n) mama pewerue.

(i11) Axo nat-zonemuam obuy deaumen d = (a,n) € N\ {1} naa € Z\ {0} un € N\ {1}
deau b € Z, mo cpasnenuemo ar = b(mod n) uma d pewenus x; = xo + i (mod n),
0<i<d-—1, xsdemo xg (mod %) € eduHCMBEHOMO Pewerue Ha PEOYUUPGHOMO CPABHEHUE

(4) 2= () (moa3) ¢ (5,2) = 1.

Hoka3zarescrBo: (i) [To Tbxkaecrsoro Ha Besy cbulecrByBar u,v € Z, Taka 4e au +
nv = 1. Crej mowienno ymHoxkenne ¢ b nonyuasame abu + bnv = b. Torasa = = bu(mod n)
e pemtenne Ha ar = b(mod n).

[Tpoussosno pemenue z1(mod n) va ar = b(mod n) gasa pemenue 1 — bu(mod n)
Ha XOMOIeHHOTO JinHeiiHo cpaBHenue ax = 0(mod n). ChriacHo B3auMHATa HPOCTOTA HA
a u n, or paBeHCTBOTO a(x] — bu) = nz 3a HAKoe z € 7 clelBa, de n Jeju r] — bu uin
z1 = bu(mod n). C apyru naymu, bu(mod n) e eauHcTBeHOTO pemienue Ha ax = b(mod n).

(ii) Ako cwimecTByBa 29 € Z ¢ axg = b(mod n), To axg — b = nyy 3a HAKOE Yy € Z.
Barosa d = (a,n) TpsibBa ga geau b = axg — nyo.

(iii) Axo §xo — g = TYo 3a HAKOM To,Yo € Z, To 3a Begko 0 < i < d —1 e B cuna
a (330 + Z%) = b+nyo+ai’ = b(mod n)ux; = ro+if (mod %) ca pellleHns Ha CPDaBHEHHETO
ax = b(mod n). Tesn pemrenns ca pas/m4Hu, 3a110T0 N He Jesm (i—j) % 3a V0 <4 < j < d—1.

b _
ObparHo, ako ax1—b = ny; 3a HaKOU X1, Y1 € Z, TO (%) T1— g = JY1 WM Ty (mod %) =

g (mod %) € eJIMHCTBEHOTO pellleHre Ha CPABHEHUETO (%) T = (g) (mod %) Ho ycioBuero

T = Tg (mod %) € eKBHBAJIGHTHO Ha T] — To = g2 3a HAKOe 2 € Z U OCTaTbKbT Ha
% UpH JieJleHnue ¢ M 3aBUCH TOYHO OT OCTaThbKa Ha z 1pu jejenue ¢ d. [To Tosu nauun,

71 =20+ Gz(mod n) za nakoe 0 < z < d — 1.

Bagaua 2. /a ce pewam cpasHeHuAMa
(i) 2z = 3(mod 5);
(i1) 2z = 1(mod 4);
(i4i) 62 = 3(mod 9).

Pertenue: (i) ITo merozma ma Oiiep, ocrarbkbr x(mod 5) e pemenne na 2z = 3(mod 5)
TOYHO KOTaTO CBINECTBYBA y € Z, Taka 4ue 2x — 3 = dy. Koedurumenrsr 2 Ha HEM3BECTHO-
TO T € IO-MaJI'bK [0 MOJIyJI OT KoeUIMeHTa 5 HAa HEM3BECTHOTO Y W 3aTOBA IIPEJICTABIME

YpaBHEHUETO BbB BH/Ia

oy + 3 +1
x = y2 :2y+1+y?. (1)




Orryk 2 e y + 1 mim y = 22 — 1 3a 2z € Z e HeveTHO 1sio 4ncsio. 3amecrsaiiku B (1)
nosmydasame ¢ = 5z — 1 wim 2z = 3(mod 5) mma exuHcTBeHO pemtenne ¥ = —1(mod 5).

(ii) CpaBrennero 2x = 1(mod 4) e ekBuBaJIeHTHO Ha ypaBHeHueTo 2r — 1 = 4y ¢ uBe
HEU3BECTHH X U Y, KOETO ce cBekaa 10 1 = 2x — 4y = 2(x — 2y) u HaAMa pelieHne B IeJn
THCIA.

(iii) CpaBuennero 6z = 3(mod 9) mma Tpu pemrenns, 3amoTo KoedUIHEHTHT 6 Ha
HemsBecTHHs ocTarbk z(mod 9) m MomyrsT 9 mMar Haif-rossM obmy genures (6,9) = 3,
KO#TO mesin cBobotHus djieH 3. PermaBanoro cpaBHeHHne ce CBeXK/1a /10 ypaBHeHunero 6x —3 =
9y. Cren cbkparaBane Ha 3 nojydaBame 2z — 1 = 3y uian

3y+1 y+1
= = L — 2
e N A (2)
Orryk y + 1 e werno nim y = 2z — 1 e nHederHo. 3amecTBaiiku B (2) nosxyuasame © = 3z — 1

W T = —1—|—k% =3k—1(mod 9)3a0 < k < 2. C apyru ymMu, peleHnsATa Ha CPABHEHUETO
6x = 3(mod 9) ca 1 = —1(mod 9), x2 = 2(mod 9) u x3 = 5(mod 9).

Bagaua 3. B mnoorcecmeomo R? na napedenume dsotixu pearru wucaa e 3adadera onepa-
UUAMA

(z1,71) 0 (w2,92) = (z1 + 22, yre ™ 4 y2e™).

a ce doxasice, ue (R?,0) e epyna.

Pertterne: AconmaTUBHUSIT 3aKOH 38 O TJIACH, PABEHCTBOTO HA HAPEJEHNUTE JBOWKU peaJi-

mn ancia A = [(x1,y1)o0 (22, y2)]o (23, y3) u B = (x1,y1)0[(w2, y2) 0 (23, y3)] 3a V(xi, y;) € R2.
Hancruna,

A= (z14z2, yre e )o(ws,y3) = ((w1+22)+3, (Y1 Fype™ e yze™ 2) =
= (z1+ 22+ 23, Y16 2T 4 Yo T3 4 yze”1 T2
CBHBIIAIA C
B = ($17y1)o($2+x37 y2e—$3+y3ew2) _ ($1+($2+x3)’ yle—(:vz-i-aca)+(y2€—x3+y36m2)em1) _
= (21 + 22 + @3, Y1 27T 4 yoe T3 4 yget1 T2,
Thpcum HeyTparen enxement (r,s) € (R2,0), Taka ue
(z,y) 0 (r,8) = (z,y) = (r,8) o (z,y) 3a V(z,y) € R%

Bsemaitkn mpeasu, ge (ai,b1) = (a2, b) 3a (a4, b;) € R? e nsnbimeHo TOYHO KOTATO TOOT-
JIeTHO a1 = as U by = by ca paBHH, HOJIydaBaMe

t4+r=z=r4+z u ye  +se®=y=se "4y 3a VY(zr,y) R

OrTyk cnenpa, ve 7 =0 € R, s = 0 u (0,0) € R? e neyrpammmar enement na (R?) o).
3a npoussosen enement (x,%y) € R? mopenm (z,y) ™! = (2,t) € R?, Taka ue

(2,y) o (2,t) = (0,0) = (2,1) o (2, y).
C apyru aymu,
x+z2z=0=z4+x u ye *+te®* =0=te * + ye*,

OTKBJIeTO 2 = —1, t = —y u (7,y) ! = (—z, —y). Crenosarenno (R? o) e rpyma.



Samaua 4. /Jla ce doxasice, we nOOMHOMHCECTNEAMNA

1 a
G1:{<0 1> ‘aGR} U
Gy = 1 a ‘ eR, beR*
27\ o b 2=

HA 00ULaMa AUHETHA 2PYNa

GLy(R) = {A: < a1 ‘“2) ) ai; € R, detA;zéO}

a21 Q22

ca nodepynu, G NOOMHOACECTNEOMO

G3:{<_(1) _‘f) | aER}CGLQ(R)

He e nodepyna.

Pemrenne: Ilogvmuoxecrsoro G; C GL2(R) e noarpyma ToraBa u camMo TOraba, Koraro
saVAy, Ay € Gy e B emma A7, A1 Ag € Gy
Or

~1
1 a (1 —a 1 a 1 as
(0 1> _(0 1>6G1’<0 1)(0 1)

3a Va; € R cienpa, ye G e nmoarpyna na GLa(R).

1 a;+as
(0 1>€G1

CoriiacHo

—1
1 al o 1 —% 1 al 1 a9 o 1 CL2+CL1()2
(0 bl) _(0 L) {06 )Jlow) o biby ) €2
3a Va; € R, Vb; € R*, nonmuoxkectBoro G2 C GLo(R) e moarpyma.
-1 a1 -1 a2\ (1 —ai—a
(0—1)( 0—1)‘(0 1)¢G4
3a npousBoJHU a; € R mosyuasame, ye G e e noarpyna Ha G Lo(R).

Bagaga 5. Jla ce onpedeau kou om uzobpasiceruama f : (C*).) — (R*,) ca zomomoppusmu
Ha 2pynu:

(1) f(z) = |2l;
(i) f(2) = 2|2|;
(1) f(2)

a1
Bl

(w) f(z) =1+ |2[;



(v) f(2) = 2%
(vi) f(z) =1;
(vit) f(z) = 2.

Pemrenne: (i) Or f(z122) = |z122] = |21]|22] = f(21)f(22) 3a Vz1,20 € C* cuenpa, ue
f(2) = |z| e xomomopduzbm na C* B R*.

(ii) Ionexe f(z1)f(22) = (2z1])(222]) = 2(2|z122]) = 2f(2122) # f(z122) € R* 3a
HAKOM (BCBIHOCT, 3a BCHUKN) 21, 22 € C*, m3obpaxkennero f(z) = 2|z| He ¢ xomomMopbuzbM
HA TPYIIH.

(iii) Cwrmacuo f(z122) = ﬁ = Vh% = f(21)f(22) 3a Vz1,290 € C* dynxiusTa
f(z) = ﬁ e xomomopduzbm Ha C* B R*.

(iv) Or f(21)f(22) = (1 + |21 ) (X + |22]) = 1+ |z122] + |21| + [22] = f(2122) + |21] + |22| >
f(z122) 3a naxom (BCBITHOCT, 38 BCHUIKN) 21,22 € C* momyuaBame, we f(z) = 1 + |z| ne e
xomomopduzbm Ha C* B R*.

(v) Bzocrosa Ha f(2129) = |2122]? = |21]%|22)? = f(21)f(22) 3a Vz1, 20 € C* bynxumara
f(2) = |z|? e xomomopduzbM HA C* B R*.

(vi) Hopamu f(z122) =1 = 1.1 = f(z1)f(22) 3a Vz1, 22 € C* nocrossHHOTO M300paKEHIE
f(z) =1 e xomomopduzbm vHa C* B R*.

(vii) Cbrutacho f(z122) = 2 = 3.2.2 = 3 f(21) f(22) # f(21)f(22) 3a 3a nsxou (BcbIHOCT,
3a BCHYKN) 21,22 € C*, mocrosinrOoTO M306paxkenue f(z) = 2 He e xomomopduzbm Ha C* B
R*.

Samaua 6. Jla ce doxaoice, ue:
(i) usobpasicenuemo

901:H1:{<(1) ‘f) ‘ aeR}—>(R,+),

1a_
Pilop 1)7¢

na nodepynama Hy na GL2(R) 6 adumuenama epyna na peasnume “wucaa e xomomophussm
na epynu;
(1) usobpasicenuemo

@2:H2:{<8 f) ’ a € R*, beR}—>(R*,.),

ab_a
80201 =

na nodepynama Ho na GL2(R) 6 myamunaiuxamusnama epyna na HEHYAEGUME PEANHU YUC-
AG € TOMOMOPPUITM NG 2DYNU;
(i) usobpasicernuemo

@3:H3:{<g ﬁ) ‘ a,c € R*, beR}—>(R*,.),

4



ab_c
90306—

na nodepynama Hs na GL2(R) 6 myamunaukamuenama epyna na HeHYAEEUME DEAAHU HUC-
AG € TOMOMOPPU3BM HG 2PYNU,;
(iv) usobpasiceruemo

904:H2:{<g f) ‘ a € R*, beR}—>(R,+),

a b
@4(0 1>—b

na nodepynama He na GL2(R) 6 adumusnama epyna na peasnume wucaa ne € £omomopPu-
3BM HQ 2DYNU.

Pemrenne: (i) Cbriacuo

1 a1 1 ay _ 1 ar+az \ Y, =
¥1 0 1 0 1 = ¥1 0 1 =ayra2 =

. 1 al 1 ag )

<,01<O 1>+<p1<0 1) 3a Va; € R,

n300paKEHNETO (Y1 € XOMOMOP(MU3bM Ha IPYIIH.

(ii) Or
aq bl as bQ . a1ag a1b2 + bl i .
72 0 1 0o 1)) ¥ 0 1) T M

_ ar b az by } N ‘
—<,02( 0 1)902( 0 1) da Va; € R, Vb, eR

clIe/IBa, Ue g € XOMOMOP(hU3bM Ha TPYIIH.
(iii) Bsemaiiku npesu, e

al b1 as bg _ ai1an a1b2+b102 — ey —
3 0 C1 0 C2 s 0 C1C2 IR

_ ar b az by ok '
—@3( 0 Cl)gpg( 0 02> 3a Va;,c; € R*, Vb € R,

cTATaMe JI0 U3BOJIA, Y€ 3 € XOMOMOPMU3IbM Ha I'DYIIH.

(iv) Or

ar b az b araz aiba+b
(%) (%)) = (M ) b bt

‘P4<a6 bi)*‘“(aé bi) sa Vai € R*\ {1}, Vas € R*, Vb €R, Vb, € R*

ceBa, de 4 He € XOMOMOPMU3bM Ha I'DYIIH.



Bamaga 7. /Jla ce namepu peda wa eaemenma g Ha epynama G, axo:
(a)g——f—l-QzuG (C*,.);
(6)g=—L +1LiuG=(C+);
3 4 5
L5 4 > u G = Ss;

123456
(3)9:<2 345 1 6>UG:SG’

Pemtenue: Penbr vna g € G € MUHUMAJIHOTO €CTECTBEHO YUCJIO 1 ¢ §° = € 3a HeyTPaJIHUs
eneMent e na G.

(a) Enementnr g = ‘2[ + 3i = cos (32) + isin (3F) € (C*,.) e or pex 12, samoro
g™ = cos (S%m) + i sin (57%7”) 1 ToraBa W camo TOTaBa, KOTATO %Tm = 2kmw 3a k € Z.
[TocieIHOTO € PaBHOCUIJIHO Ha TOBa 12 ja jiem m, a MHUHEMAJIHOTO €CTECTBEHO KPATHO Ha
12 e 12.

(6) CBIIOTO KOMILIEKCHO YUCIO § = f + i uma Geskpaer pes B (C,+), 3amoro 3a
Vi e Z\ {0} e B cua lg # 0.

(B) Cuen pazmarane g = (45)(123) € S5 B npousBejieHne OT HE3ABUCUMU [IUKJIH, IPECMSI-
TaMe pejla Ha ¢ KaTo Hafl-MaJIKOTO 0DINo KpaTHO 6 Ha Jb/KUHATE 2 U 3 Ha yJacTBAIIUTE B
pasJjiaraHeTo Ha § MUKJIU.

(r) Hepmyranusra g = (12345) € Sg e oT pesr 5 KaTO MUK'BJ C IBJIKIHA 5.

-1 a -1 a 1 0
2 _ _ —
(n) Or g* = < 01 > < 01 > = < 01 > = F5 ciespa, ye marpunara Fo #

g= ( _(1) ClL > € Gl3(C) e enement or pex 2.

(e) HenocpejicrBeno npecmsitame, de

0010 0 0 01

0 001 10 0 0
2 _ 3 _

01 00 0010



1 000
0100
4 _
=100 10|t
0001
01 00
TaKa de g = 8 8 (1) (1) € Gl4(R) e enement or pern 4.
1 000

Banaua 8. Hekxa G e epyna, H = (h1,...,hy) # G e cobecmeena nodzpyna na G, nopodena
om eaemenmume hi, ..., hy € G, m.e.

H={r'h?2...hf | seN, 1<i;<m, kj €2}

S
e nodmmnoorcecmsomo wa G, coscmaseno om dymume c kpatina deascuna Y |k;j| € N 6 asoy-
j=1

xama hy, hl_l, ooy hmy ot Jla ce dowaotce, we:

(i) axo 3a eécaxo g € G e 6 cuaa h1g = gha, hog = ghs,...,hm—19 = ghm, hmg = gh1,
mo H e nopmasra nodepyna wa G;

(ii) axo sa ecaxo g € G e 6 cuna hig = gh3, hag = gh3,. .., hy_19 = gh2,, hmg = gh?,
mo H e nopmasra nodepyna wa G;

(iii) axo 3a ecaxo g € G e 6 cura hig = g™h1, hag = ¢™ ‘ha, ..., him—19 = ¢*hm_1,
hmg = ghm um > 2, mo H ne e nopmaana nodepyna na G;

(iv) axo 3a ecaro g € G e 6 cura h1g = g*ha, hag = g*h3,...,hm-19 = §*°hm, hmg =
g%h1, mo H ne e nopmanna nodepyna na G.

Permtenne: llonrpynara H < G e HopMaJjiHa ToraBa u caMo TOTaBa, KOTaTo ce n300pa3saBa
B cebe cu Ipu crpsarafe ¢ npoussonno g € G, re. g 'hg € H 3a Vg € G, Yh € H. Koraro
nogrpynata H = (h1,...,hy,) e nopogena ot hy, ..., Ry, goctarbano e g~ th;g € H 3a
Vg € G, V1 < i < m, 3a1o0ro Torasa

g (RERE R g = (97 hi9)F (97 hiyg)®2 L (97 hig) R € H

sa Vg € G, VhY W2 . hls e H.

(i) Venosusita hig = ghiy1 3a V1 < i < m —1,Vg € G u hp,g = gh1 3a Vg € G ca
exBUBaJIeHTHE Ha ¢ 'hig = hiy1 € H3a V1 <i<m —1,Yg € Gu g 'hypg=h € H 3a
Vg € G. Cnenosarenno H e HopMmaJsina moArpyma.

(ii) Or hig = gh?le 3aVl <i<m-1,VY9g € Guhyng = gh? 3a Vg € G cnenpa
g hig = h?Jrl €EHsz3aVi<i<m-—1,Vg€ Gug lhy,g=h?ec HszaVg e G. loarpynara
H e vopmaustHa.

(iii) Axo hjg = g™ 1 h; 3a V1 <i<m,VYg € G, 10 g thig=g¢g" *hi ¢ Hzai=m—1
uVg e G\ H. Cnenosarenino H # G He MOXKe Jia € HOpMaJIHa [OJArpyIa.

(iv) Axo hig = g*’hiy1 3a V1l < i <m—1,V¥g € G u hyng = g*hy 3a Vg € G, 10
g 'hig=ghis1 € H3aVge G\ H,V¥1<i<m-—1.Ilogrpynara H # G c¢bc curypaocr e
€ HOpMAJIHA.



Bamaga 9. Hexa G e epyna, a H e nopmaana nodzpyna wa G ¢ undexc n—1. a ce doxaorce,
ye scexu eaemenm g € G om ped n npunadaescu wa H.

Pertenne: Axo g € G e ot pexn n, To ¢" = e 3a meyrpaauusa ejgement e € G. Ot apyra
crpana dakrop-rpynara G/H e or pexn — 1, Taka 4e (gH)" ™' = ¢ "'H = H. B pesynrar,
g l=heHug=(¢g"Y)'t=h'tecH

Bamaya 10. Jladena e nodepynama

(53

Ha obuama aunetna epyna. a ce dokaosice, e

Nz{(é afl>|a€Q*,cEQ} u
b2 ¢
p={(% 5 eweca)

ca nopmaaru nodepynu na G ¢ gaxmop-epynu G/N ~ Q*, G/H ~ Q*.

a,beQ* ce Q} < GLy(Q)

Peurenue: /lerepmunanrara det : G — (Q*,.) e xomomMopdu3bM Ha TPYIH CHIVIACHO
Teopemara 3a ymuoxkenue Ha jerepmunantu det(AB) = det(A) det(B) 3a VA, B € G. O6pa-

0 1
Caenosatenno det : G — (Q,.) e enumopdusbm Ha rpynu. CoriacHo Teopemara 3a enn-
MopdusMnUTEe Ha IPYIHU, SIIPOTO

ker(det)z{(% Z)eG ’ det(S g>:ab:1}:
{(5 ) |eee. cenf-n

e HopMasTHa mofrpyna Ha G ¢ dakrop-rpyna G /N, nzomopdna na obpasza Q* ma det.
Wsz06parkenunero

3br im(det) = Q*, 3amoro 3a Vg € Q* cbmecrsyBa A(q) = ( ¢ 0 ) € G cdet(A(q)) = q.

€ XOMOMOP(U3bM Ha I'PYIHU CHIVIACHO

a; ¢ as ¢y B aiaz aicg +ciby \ 2 _
¢<< 0 by ) < o b >> _¢< 0 b1y > = (a1a2)(b1b2)” =

_ 2 2\ _ ar A a2 €2
_(albl)(a2b2)_<‘0( 0 b >(,0< 0 b )



0 1
q.12 = ¢. CaienoBaresnno ¢ e emumopduzbM Ha rpymm. Coriaacao Teopemara 3a enmmopdus-
MHTE Ha CPYIH, SAPOTO

kew:{<g g>ea | w(g g):abzzl}:
-2
:{(bo Z) )be@*,ceQ}:H

HOpMasiHa nojrpyna Ha G u daxrop-rpynara G/H e nzomopdna Ha imp = (Q*,.).

O6paszbr imp = (Q*,.), 3amoro 3a Vg € Q* chimecrsyBa A(q) = ( ¢ 0 ) €Gcy(Ag) =

Samada 11. B mnoorcecmeomo
G ={(a,b,c) | a,b,c € R}
Ha Hapederume MmpotKy Peasty YUCAG 6BEEHCIAME OUHAPHA ONEPAUUS
(a1,b1,c1) 0 (ag, ba,c2) = (a1 + ag, by +ajca+ba, c1+c2).

Za ce dokasice, ue:
(a) G e epyna ommocko o ;

(6) H={(0,0,0) | b € R} e nopmaara nodepyna na G, usomopgpna na (R, +), a gaxmop-
epynama G/H e usomopgna na adumusnama epyna (R?,+) na aunetinomo npocmpancmeo
R? na napedernume 060TKY PEANHU YUCAG.

yH'])TBaHe: (a) ACOHH&TI/IBHOCTT& Ha O FﬂaCI/I, CbBIIaJ€HHNETO Ha HapeﬂeHI/ITe TpOﬁKH
A = [(a1,b1,¢1) o (ag, b2, c2)] o (a3, b3, c3) u B = (a1, b1, c1) o [(az, b2, c2) o (a3, b3, c3)]. Tosa
€ B CHhJIa CbIVIaCHO

A= (a1 +az, bi+ajca+ba, c1+c2)o(as,bs,c3)=

= ((a1 + a2) + a3, (b1 +aica +b2) + (a1 +az)cz +b3, (c1+c2) +c3) =
= (a1 4+ ao 4+ as, by +by—+bs+aico+ ajc3 + ases, c1+co+ 03)

u
B = (a1,by,c1) 0 (ag + a3, by +agec3+b3, ca+c3)=
= (a1 + (GQ + CL3), by + al(CQ + C3> + (bg + ascs + bg), c1 + (02 + Cg)) =
= (a1 +az+asz, by +by+0bs+aica+ aicz+ages, c1+ca+c3).
Heyrpasuusr enement e = (€1, e, e3) € G U3IILIHIBA PaBeHCTBATA
(CL, bv C) © (ela €2, 63) = (a” bv C) = (617 €2, 63) © ((1, bv C) 3a V(CL, ba C) € Rg'
[To-Touno,

a+e=a=e1+a
b+aes+eas=b=eg+ec+b
ct+es=c=e3+c



OT WHPBOTO W TPETOTO PABEHCTBO HojydaBame e; = ez = (. 3amecTBaMe BbB BTOPOTO
paBeHCTBO U u3Bexiame, de es = 0. CiemoBaresnno Heyrpajnusar ejaement Ha (G,0) e e =
(0,0,0).
3a VY(a,b,c) € G tbpeum (a,b,c)~! = (x,y,2) € G, Taka [e
(a7 b7 C) © (x7 y? Z) = €= (07 07 0) = (J:.? y7 Z) o (a7 b? C)-
[ToryuaBame crucremarta
a+zrz=0=x+a
b+az+y=0=y+axc+b
c+z=0=z+4c
3ax,y,z € R.Orryk ¢ = —a, 2= —cub—ac+y =0 wmy = ac — b. [lo To3u HauuH,
Y(a,b,c) € G uma obparen (a,b,c)~! = (—a, ac—b, —c) € G ornocno o u (G, o) e rpyna.
(6) Uzobpazkenunero
20 G— (R2a +))
o(a,b,c) = (a,c)

€ XOMOMOP(MU3bM Ha TPYIHU CHIIIACHO
o((ay,b1,c1) 0 (ag, b2, c2)) = plar +az, bi +aica+be, c1+c2) = (a1 +ag,c1 +¢2) =

= (a1, c1) + (az, c2) = p(a1, b1, c1) + p(az, b, c2).

Ome mosede, ¢ e emmMopdusbM Ha rpymm, samoTo V(a,c¢) € R? e or suma ¢(a,0,c) =
(a,c) € imp. Coruacuo Teopemara 3a enumopdu3MUTE Ha TPYIH, SAPOTO

kerp = {(a,b,c) € G | ¢(a,b,c)= (a,c) =(0,0)} ={(0,b,0) | be R} =H

e HopMmasHa noarpymna Ha (G, o) ¢ daxrop-rpyna G/H, uzomopdua na imp = (R? +).
Crvoreercreuero ¢ : H — (R, +), 1(0,b,0) = b 3a b € R e B3auMHO-e/JHO3HAUEH
XOMOMOPMU3BM Ha IPYIHU, ChIJIACHO

¢((0a blao) © (07 anO)) = ¢(0, bl + b270) = bl + b2 = w(oa blao) + w(O, b270)‘

Sanmaga 12. Kou om caednume 9d8otiku nepmymayus, om Sg €4 CnpeHamu:

(a)_l 345 6 (1 3456\
77\ 2 4316/)" "6 32 4 1)

(123456) (123456)
(6) o = uT= ;
341 2 5 6 4 6 3 5 1 2
Pewrenue: /Ige nepmyranuu o, 7 € Sg ca CIperHaTu B Sg ToraBa 1 CaMoO TOTaBa, KOraTo
UMaT eIHAKDB IUKJINIEH CTpoexk. ToBa O3HadYaBa HAJIHMUINE HA €UH U CHIIN OpOl IUKIN C
€/[Ha U1 ChbIlla JbJI2KUHA B pa3JjlaraHudTa Ha 0 U 7 KaTO IIPOU3BEJICHNA OT HE3aBUCUMU ITUKJIN.
(a) 0 = (34)(125) u 7 = (254)(16) ca cupernatu B Sg KaTo HIPOU3BEJEHUS Ha JBa
HE3aBUCUMHU IIMKbJIa C Ib/RKUHA 2 U 3.
(6) o = (24)(13) u 7 = (26)(145) me ca cupernaru B Sg, 3al0TO 0 € IPOU3BEIEHUE HA
JIBC HE3ABUCUMHI TPAHCIIO3UINH, & T € IPOU3BEJICHNE HA TPOEH IUKbJI ¢ HE3aBUCHMA OT HETO
TPAHCIIO3HUILHS.

\V)
\)

at
ot

10



Bama4ga 13. Jla ce onpedean kou om caedHume nepmymayus o € Sg Ca HEUEMHU:

e(121852)

56\
6 5 )

Pemtenue: Ako 0 = (i ... (1 e pa3jgaraHero Ha ¢ B IPOU3BEIEHNE OT HE3ABUCUMU IIUKJIN
(i, TO YETHOCTTAa HA O CHBIAJA C YETHOCTTA HA OpOsl Ha NMUK/IUTE (; C YE€THA IbJKUHA.
HpI/IqI/IHa 3a TOBa €, 9€ IMUKJINTE C HEeYeTHa AbJIZKNHa Ca 9€THU HEpMYyTallud, JTOKaTO HUKJINTE
C YeTHA JIbJDKUHA €A HEUETHU [EPMYTAIIUH.

(a) Paznaranero o = (46)(123) Ha o B npou3Be/IeHIE OT HE3ABUCUMHU IUKJIU CbIbPIKa
eJIMHCTBEH UKL/ C YeTHA JIbJKUHA, Taka de o € Sg \ Ag € HedeTHa nepMmyTarusi.

(6) Pazmaranero o = (56)(24) Ha 0 B IpOU3Be/ieHNE OT HE3ABUCUMU IIUKJIU CE€ ChCTOU OT
JIBa [UK'bJIa C YeTHA JbJKUHA, Taka de o € Ag e JeTHa repMyTalusi.

—_ =
AN V] w N
w W _ W
N~ (SN

@a:<

Banauda 14. Hexa Si e cumempuunama epyna om cmenen 4, a H = {0 € S4|o(4) = 4}.
Zla ce doxaoice, ue:

(i) H e nodepyna na Sy, usomoppna na Ss;

(ii) nodepynama H na Sq ne e nopmanra;

(111) Sa = HU(1,2)(3,4)HU(1,3)(2,4)H U (1,4)(2,3)H e pasaazare na Sy 6 nenpecu-
Yawo ce 0b6edunerue om aesu cocedHu Kaacose Ha Sy no H.

(iv) npu ymmoscenuemo ma pazauuny npedcmasument wa cscednu Kaacose aH u bH
ce MOAYHABAM PA3AUNHY cBcedny Kaacose ommuocno H. Hanpumep, 3a a = (1,2)(3,4), b =

(1,4)(2,3) u h=(1,3) € e 6 cuna (ah)bH # abH.
Pemrenne: (i) 3o6pakennero
p: H— 83,

(1 2 03
plo) = ( o(1) o(2) o(3)

cbroctasso Ha o : {1,2,3,4} — {1,2,3,4} HeroBoro orpanudenne

> 3a Vo € H,

p(o):{1,2,3} — {1,2,3}

€ XOMOMOP(hU3bM Ha I'PYIIH, 3al0TO MOCIE0BATETHOTO IpUIarate Ha 7,0 € H Bbpxy duc-
Jara or 1 J10 4, TIoc/IeIBAaHO OT OrpaHuYeHne BbpXY 1,2, 3 ¢bBIaJIa ¢ MOCIeJI0BATETHOTO IPU-
JlaraHe Ha OrpaHUYeHHUsATa HAa T U 0 BbpXY 1,2, 3. CbOTBETCTBHETO p € B3aUMHO-€IHO3HAYHO,
Taka 4de p : H — S3 e uzomopdusbM Ha IPYIIN.

(ii) [Moxrpyna H Ha cumerpuvHa rpyna S, e HOpMaJHa TOYHO KOTaTo 3a€/HO C BCEKH CBOI
enement h € H\ {e} cbabpxa Bcuaku o € Sy, KOUTO UMAT €JHAK'BB IUKJINIECH CTPOEK C M.
B ciyuast, nogrpynara H cbirbprka rpoitanTe mukim (123) u (132) or Sy, HO He u TpoiiHuTe
mukin (4ij) 3a 1 < i # j < 3. Cnenoarenno H e e HopMasHa moArpyna Ha Sy. ChimsT
U3BOJI Cce MOJIydaBa U OT ToBa, e H cbibpxka Tpancnosuruure (ij) € Sy3a 1l <i<j <3,
HO He u TpaHcrnosunuure (4k) € Sy3a 1l <k < 3.
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(iii) Cwriacuo Teopemara na Jlarpamxk, ungekcsr |Sy : H| = % = g—i = 4. JlocTarbaHO
e ma nposepnM, de H,(12)(34)H, (13)(24)H u (14)(23)H ca pasiudHn CbCEJHN KJIACOBE,
3a Ja TBBpaUM, ue Sy = H U (1,2)(3,4)H U (1,3)(2,4)H U (1,4)(2,3)H e pasnarasero
Ha Sy B HEIpecHdalno ce obeInHeHne OT JIEBU ChCEIHHU KJiacoBe oTHOCHO H. 3a mpoms3BoJi-
Ha nepmyTanus ijk Ha 234, jnepust cbeejgen kaac (1i)(jk)H e pasmuuen or H, 3amoro
(13)(jk) € H. Axo nomycuem, e (14)(jk)H = (15)(ik)H, o o = [(15)(ik)]~*(13)(jk) € H.
Ho o = (ik)~'(1j) (1) (k) = (K)(1/)(1)(k) = (1K)(if) ¢ H, raxa we u (12)(34)H,
(13)(24)H, (14)(23)H ca apa 110 JBa pa3jMvIHU JIEBU ChCEIHU KiacoBe Ha Sy 1o H.

(iv) Ho-rouno, ab = (12)(34)(14)(23) = (13)(24) u (ah)b = [(12)(34)(13)](14)(23) = (13)
HopazkJaT pasindnu cbeegan kiuacose (ah)bH = (13)H = H # (13)(24)H = abH.

Bagaua 15. /Jla paseaedame eaemenmume a = (1,2,3,4),b = (1,3),¢ = (1,2) na cumem-
punnama 2pyna Sy CBC CEOMHOULEHUATNA

(ca)ie(ca)™ = (1,k+2) 30 1<k<2,

(4,7) = (1,9)(1,7)(L,1) sa V2<i<j<A4,
ba = b, ab = ba’.

la ce dokaorce, we nodepynama D = (a,b) na Sy, nopodena om a,b csenada ¢ mmoscecmeama
My={a'¥ | 0<i<3, 0<j<1} uw Mp={bd | 0<i<1, 0<j<3},
a G = (a,c) ceenada ¢ Sy.

Pemenwue: (i) ChorHOmenneTo ba = ab m03BOMABA Ja MPEJCTABIM BCEKH €JEMEHT Ha
D BoB Buja a'b’. Coromacho a* = ¢, b2 = ¢ 3a ThiKIeCTBeHaTa TepMyTaus € € Sy, TpynaTa
D ce cbabpiKa, a OTTaM U ChBIaJa ¢ MHOkecTBOTO M;. OT ab = ba? noygaBame D C My
nbD= MQ.

(ii) Besika mepmyrtaiusi o € Sy ce npejicTaBsi KaTO IPOM3BEJICHHE HA TPAHCIIO3UINN
(i,7) 3a 1 < ¢ < j < 4. Coriacno (i,7) = (1,7)(1,7)(1,7) 3a V2 < i < j < 4, rpynara
S1=1{((1,2),(1,3),(1,4)) ce mopaxa or rpancuosunuure (1,k) c2 <k <4.0r (1,k+2) =
(ca)kc(ca)™ € (a,c) = G 3a V0 < k <2 creasa, we S; C G u Sy = G.

Bamaya 16. Hexa G e epyna, a H e nodepyna na G ¢ undexc n. Ja ce doxasice, ue:
(i) ceomsememeuemo

G x G/H —s G/H,
(9,zH) — grH 3aVg€e G, VzH € G/H

e deticmuese na epynama G 85PTY MHOHCECMBOMO Ha, Aesume cacedny Kaacose na G no H;
(ii) adpomo ker(®) ma acoyuparus ¢ mosa deticmeue xomomoppussm ® : G — S, e
ceuenuemo ker(®) = NpegzHz ™! na ecunxu cnpeenamu ¢ H nodepynu xHx ™ na G.

Bamaua 17. /Jla ce dokaorce, ue axo epyna G uma nodepyna ¢ undexe (G : H] = n, mo G
uma nopmaara nodepyna N, csdsporcawa ce 6 H, wutimo undexc |G : N] ce deau na n u
deau n!.

VYobrBane: z6epere N = ker(®) 3a xomomopduzma ¢ or 3aaua 16.
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